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ВІРТУАЛЬНІ ТЕХНОЛОГІЇ У СФЕРІ ТУРИЗМУ ТА ГОСТИННОСТІ 

 

Віртуальний світ в умовах сьогодення став невід‟ємною частиною життя 

суспільства. Можливості віртуальної реальності та технологій є сьогодні 

актуальними, адже визначальну роль відіграють процеси інформатизації, 

глобалізації та віртуалізації в різних сферах, галузях економіки та людської 

діяльності. Ця сфера чудово пристосована до впроваджень сучасних 

інформаційних технологій. Стрімкий розвиток мережі Інтернет став джерелом 

багатьох нових можливостей у сфері туризму та гостинності.  

Інтернет також створює умови для формування віртуальних спільнот, 

стирає кордони між державами, змінює відстані, які роз‟єднують людей і, 

врешті-решт, вибудовує навколо себе специфічну форму культури. Розвиток 

глобальної мережі зумовив й значне розширення сфери соціальної взаємодії 

окремої людини. Наслідком та одночасно ознакою розвитку Інтернету є поява 

різноманітних віртуальних співтовариств як нових типів товариств, які 

виникають і функціонують в електронному просторі з метою сприяння 

https://poznayka.org/s49510t1.html


63 

 

вирішенню своїх професійних, політичних завдань, задоволення своїх інтересів 

у мистецтві, дозвіллі тощо [1]. 

Таким чином, завдяки необмеженому доступу, швидкості та 

інтерактивності, Інтернет створює передумови для появи такого нового 

напряму як віртуальні технології у туризмі та готельно-ресторанному бізнесі. 

У сфері гостинності можливості віртуальних технологій ще мало 

досліджені, але набирають вже швидких обертів. У зв‟язку з цим, у сучасній 

науковій літературі недостатньо з‟ясоване поняття віртуального туризму і 

віртуальних екскурсій та недостатньо розкрита їх сутність. Також 

зустрічаються інші назви, такі як, 3d- екскурсії, 3d-панорами, 3d-тури. 

Віртуальний туризм пов‟язано з появою комп‟ютерних систем, а також, 

що особливо актуально, на розвиток впливають й карантинні обмеження в 

умовах всесвітньої пандемії останніх років. 

Віртуальні тури – це он-лайнові або оф-лайнові презентації, які 

дозволяють потенційним клієнтам оглядати будь-який об‟єкт . У залежності від 

типу такого туру, бувають, широкоформатні або циркулярні, а також панорами 

об‟єктів будь-якого розміру (експонати музеїв та картинних галерей, кімнати та 

інші приміщення готелів, вулиці та будівлі міст, алеї парків, види з висоти 

пташиного польоту тощо) [2]. 

Відмінними особливості віртуальних технологій для галузі туризму є: 

 представлення інноваційної пасивної форми відпочинку; 

 більша доступність до масового ринку сегменту споживачів, якому не 

доводиться виїжджати за межі основного місця проживання; 

 можливість представлення, матеріалізації продукту без реального 

використання ресурсів; 

 за рахунок відсутності фізичного навантаження, тривалість онлайн-

екскурсій до 24 годин; 

  наявність інтерактивності, що дає можливість за допомогою 

використання будь-якого гаджету оглянути будь-яке приміщення (номера 
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готелю, музейної зали, виставки тощо) та реально пройтися вулицями міста 

будь-якої країни світу, оглянути визначні місця. 

Отже така відмінність віртуального світу від реального дає можливість 

сформувати нове поняття віртуальної екскурсії. 

Віртуальною екскурсією є будь-яка подоріж, яку індивід може 

реалізувати завдяки формуванню віртуального простору реальності та в 

реальному часі. Такі подорожі дають можливість дистанційно пізнавати світ, та 

при цьому, завдяки інформаційним ресурсам 3d-панорами, людина сприймає 

віртуальні об‟єкти як реальні. 

На думку дослідників галузі, Сущенко О.А. та Кравченко В.В., віртуальні 

технології мають ряд переваг та недоліків [2]. Серед найбільших переваг 

віртуальних екскурсій можна виділити: 

 в них можуть брати участь люди, які не мають спроможності в реалії 

побувати в цих закладах або екскурсіях через фінансову чи іншу причину; 

 отримання повної чи додаткової інформації про будь-який об‟єкт 

туристичної дестинації (готельний, ресторанний чи музейний заклад, історико-

культурні об‟єкти туризму); 

 універсальність та простота в користуванні: можуть бути розміщені на 

будь-якому електронному носії чи завантажені на веб-сторінці та залишені для 

широкодоступного користування; 

 можна подорожувати і відвідувати туристичні підприємства не 

дивлячись на карантинні обмеження. 

До основних недоліків даних технологій можна віднести, насамперед, 

високі витрати на створення 3d-панорамного продукту для підприємств галузі 

та недостатність емоційного, психологічного задоволення людини, і як 

наслідок, швидше забування переглянутого. 

Та, загалом, в умовах сьогоднішньої всесвітньої пандемії дані технології 

зарекомендували себе як особливо ефективні для підтримки і розвитку сфери 

туризму та гостинності. Досвід впровадження віртуальних технологій 

переконливо доводить, що даний напрям діяльності створює умови для 
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підвищення конкурентоспроможності послуг галузі. Такий продукт, який 

презентований у вигляді віртуального туру є презентабельнішим і 

привабливішим. І саме віртуальні технологічні продукти можуть стати 

поштовхом до купівлі реального продукту. 

В Україні віртуальні подорожі ще не набули широкого використання і 

вони як маркетинговий мультимедійний засіб залучення споживачів 

потребують постійного розширення і запровадження. 

Таким чином, просування віртуальних технологій у галузі туризму та 

гостинності є досить перспективним напрямом популяризації і розвитку 

об‟єктів готельно-ресторанного бізнесу, музейної сфери та галузі туризму 

загалом. Відмінною особливістю віртуальних екскурсій є їхня доступність для 

людей, що не можуть подорожувати, а отже вони є засобом розширення 

споживчого сегменту. Та, не дивлячись на зростання популярності цієї 

інновації, будемо сподіватися, що вона не зможе повністю замінити традиційні 

подорожі, як засіб пізнання навколишнього світу, гармонійного поєднання з 

природою, джерела збільшення доходів як для підприємств сфери туризму та 

гостинності, так і для національної економіки загалом. 
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ІСТОРІОГРАФІЯ ПОДІЄВОГО ТУРИЗМУ АНТИЧНИХ ЧАСІВ 

 

Вивчення фестивалів та подій зараз є важливою і продуктивною сферою 

туризму. Розквіт фестивалів та подій в останні десятиліття зацікавили 

академічну спільноту до розуміння їх значення в туризмі. Навіть найбільш 

поверхневе сканування провідних туристичних журналів демонструє, що 

література про фестивалі та події зараз є однією з найпродуктивніших у будь-

якій галузі досліджень туризму, і зростаюча колекція монографій, академічних 

підручників та практичних довідників це підтверджує. Однією з характерних 

ознак даного виду туризму є поєднання подорожі з подією, святом чи 

видовищем: конкурсами, фестивалями та карнавалами, різноманітними 

змаганнями та чемпіонатами, унікальними природними явищами, які мають 

здатність приваблювати до місць, де вони відбуваються. 

Незважаючи на те, що досліджувати подієвий туризм як галузь 

туроператорської діяльності почали, відносно, недавно, коріння цього явища 

сягають тисячоліття та пов‟язані зі звичаями та традиціями різних народів. 

Спочатку за своїми організаційними формами це не був звичний для нас вид 

туризму, представлений, як комерційна діяльність взаємозв‟язаних підприємств 

та організацій туристичної індустрії і зв‟язаних з нею галузей економіки. 

Скоріше, це був масовий самодіяльний туризм, коли тисячі людей 

відправлялись подорожувати, зацікавлені певними значними подіями чи 

заходами. [1] 
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